



Katedra anglického jazyka a literatury
Posudek vedoucího bakalářské práce KAJL UHK

Autor práce *Jiří Heger*
Studijní obor *Cizí jazyky pro cestovní ruch – anglický jazyk; ruský jazyk*
Forma studia *denní*

Název práce **Stratifikace anglické společnosti a její jazykové charakteristiky**

Vedoucí práce *PhDr. Jan Comorek, Ph.D.*
Oponent práce *Mgr. Michal Pištora*

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení 1 - 4
Obsahová stránka	1
Formulace cílů práce	2
Vhodnost využití primárních a sekundárních zdrojů pro podporu argumentace	1
Rozsah a hloubka vlastní analýzy, kritický přístup ke zdrojům	1
Interpretace dat a splnění cílů práce	2
Formální stránka	1
Logická struktura práce	1
Úroveň jazykového zpracování	2
Dodržení bibliografických norem	1

Komentáře k hodnocení

Předložená bakalářská práce je pozoruhodná ze tří důvodů. Prvním je skutečnost, že student se rozhodl provést a zpracovat velmi obtížný terénní výzkum, za druhé, že zvolil téma, které je svým rozsahem vhodné pro větší pojednání než jakým je bakalářská práce a za třetí, a to je třeba zdůraznit, že studentovi se podařilo v mezích možností rozsahu BP téma zpracovat dostatečně do hloubky tak, aby mohlo být v práci smysluplně vyhodnoceno. Za povšimnutí stojí technické prostředky (specializovaný software – nejprve Praat a později jiné obdobné verze ke zpracování zvuku včetně tabulkového sw) které musel student do hloubky nastudovat, aby vůbec mohl uvažovat o zpracování svého výzkumu. Teoretické poznatky a obecná fakta z bibliografie nasbíraná a uvedená v teoretickém úvodu práce jsou povýšena tímto veskrze praktickým výzkumem do úplně jiné roviny. Možná si autor teprve při zpracování



praktické části a jejich závěrů uvědomil, jak širokou oblast svou BP zasáhl a jaké další možnosti se mu pro praktický výzkum otevírají. Technickému zpracování a jazyková úroveň práce jsou vcelku dobré bez negativ. Drobné nepřesnosti a jazykové neobratnosti nejsou na překážku srozumitelnosti.

Otázky k obhajobě

- 1) Jak by se dal lépe vyřešit problém jazykového etalonu než jen využitím jednoho mluvčího?
- 2) Je možné říci, že odchylka od RP znamená nižší vzdělání? – jaké výsledky by z tohoto pohledu dal váš výzkum?
- 3) Jaké jsou závěry jiných autorů ohledně možnosti stanovit výslovnostní normu pomocí formantů?

V Hradci Králové dne 22.1.2015

autor posudku
PhDr. Jan Comorek, Ph.D.